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"Πράσινο" το 1ο Γυµνάσιο Πυλαίας  

 

 

Στο πρόγραµµα ενεργειακής αναβάθµισης και βιοκλιµατικών παρεµβάσεων, 
εντάχθηκε το 1ο γυµνάσιο Πυλαίας, µε υπογραφή του Αναπληρωτή Υπουργού 
Περιβάλλοντος... 

Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, Σταύρου Καλαφάτη. Ο κ. Καλαφάτης και ο 
δήµαρχος Πυλαίας- Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης επισκέφθηκαν σήµερα το 
µεσηµέρι το 1ο Γυµνάσιο Πυλαίας σε µια συµβολική κίνηση για τη µεγάλη αξία του 
συγκεκριµένου πρότυπου έργου. 

Σηµαντικές παρεµβάσεις στο σχολείο θα είναι η τοποθέτηση φωτοβολταϊκών, η 
εφαρµογή της γεωθερµίας στο κτίριο της βιβλιοθήκης καθώς και η εφαρµογή 
ηλεκτρονικού συστήµατος κεντρικού ελέγχου σε οτιδήποτε καταναλώνει ενέργεια 
στο κτίριο. Αλλάζουν ακόµη όλα τα εξωτερικά κουφώµατα του κτιρίου, ο λέβητας 
και οι εγκαταστάσεις κλπ. 

Το έργο, που εντάσσεται στο επιχειρησιακό πρόγραµµα «Περιβάλλον-Αειφόρος 
Ανάπτυξη 2007-2017» έχει προϋπολογισµό 400.000 ευρώ και συγχρηµατοδοτείται 
από κοινοτικούς πόρους και από το Π.∆.Ε. Αξίζει επίσης να σηµειωθεί η ιδιαίτερη 
προσπάθεια του Τµήµατος Προγραµµατισµού του δήµου για την υποβολή µιας άρτια 
τεχνικά πρότασης, η οποία έλαβε τη θετική αξιολόγηση των αρµόδιων υπηρεσιών και 
κρίθηκε κατάλληλη για την χρηµατοδότησή της. 

Το συγκεκριµένο έργο εντάσσεται σε ένα συνολικό σχεδιασµό του δήµου Πυλαίας-
Χορτιάτη να µετατραπεί σταδιακά σε µια βιώσιµη ενεργειακά πόλη και αποτελεί 
συνέχεια πολλών ανάλογων δράσεων του δήµου στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 
προγράµµατος «Ευφυής Ενέργεια για την Ευρώπη». Να σηµειωθεί επίσης πως µε 



πρωτοβουλία του δηµάρχου Ιγνάτιου Καϊτεζίδη, ο ∆ήµος Πυλαίας-Χορτιάτη έχει ήδη 
υπογράψει το «Σύµφωνο των ∆ηµάρχων» µια πρωτοβουλία των δηµάρχων 2000 και 
πλέον πόλεων της Ευρώπης για τη µείωση του διοξειδίου του άνθρακα και έχει 
υπογράψει το Έγγραφο Στρατηγικής Πολιτικής City-SEC για πρωτοβουλίες αειφόρου 
ανάπτυξης και καθαρότερο αστικό περιβάλλον. 

Μετά την ολοκλήρωση της επίσκεψης στο 1ο Γυµνάσιο Πυλαίας, ο δήµαρχος τόνισε : 
«Η απόφαση χρηµατοδότησης του 1ου Γυµνασίου Πυλαίας είναι πολύ σηµαντική 
γιατί έχει διπλό συµβολισµό και ουσία. Αφενός, επιβεβαιώνει στην πράξη και µε τον 
πιο ξεκάθαρο τρόπο την προτεραιότητα της διοίκησης για τα σχολεία µας και τα 
παιδιά µας. Η δηµιουργία πιο σύγχρονων σχολικών υποδοµών είναι για µας ένας 
διαρκής στόχος. Και τον υλοποιούµε µε συνέπεια, παρά τις δύσκολες οικονοµικές 
συνθήκες. Αφετέρου, εκφράζουµε έµπρακτα τη σταθερή επιλογή µας να έχει κάθε 
έργο και πρωτοβουλία µας µια περιβαλλοντική διάσταση, αναβαθµίζοντας την 
ποιότητα της ζωής όλων των κατοίκων του δήµου µας. Το 1ο Γυµνάσιο Πυλαίας θα 
είναι ένα πρότυπο έργο και ένα σηµείο αναφοράς, για τον τρόπο που µπορούν να 
αναβαθµιστούν περιβαλλοντικά όλα τα σχολεία µας. Θα ήθελα τέλος να ευχαριστήσω 
θερµά τον υπουργό Σταύρο Καλαφάτη για την παρουσία του σήµερα εδώ, µε την 
οποία αποδεικνύει το µεγάλο ενδιαφέρον του για την πόλη, να τονίσω την εξαιρετική 
µας συνεργασία σε όλα τα θέµατα που ενδιαφέρουν το δήµο Πυλαίας – Χορτιάτη και 
να ελπίσω να υπογράψει και άλλες παρόµοιες αποφάσεις που θα αλλάξουν την εικόνα 
των σχολείων µας και την ποιότητα της εκπαίδευσης των παιδιών µας.» 

Από τη µεριά του ο αναπληρωτής υπουργός κ. Καλαφάτης σηµείωσε: «Αυτό που 
κάνουµε είναι το καθήκον µας και αυτό που οφείλουµε να κάνουµε. ∆εν το 
πραγµατοποιούµε για να δρέψουµε καρπούς ευχαριστιών. Η πολιτεία οφείλει να 
διαχειρισθεί µε τον πιο χρήσιµο και παραγωγικό τρόπο κονδύλια είτε προέρχονται 
από κοινοτικούς πόρους είτε από το δηµόσιο κορβανά. Εµείς κατευθύνουµε αυτά τα 
κονδύλια σε στόχους που έχουν πολλαπλή ωφελιµότητα. Από τη µια να πετύχουµε 
ενεργειακούς στόχους και από την άλλη να προστατέψουµε το περιβάλλον, 
προσφέροντας για την ενεργειακή αναβάθµιση των κτηρίων και µειώνοντας 
παράλληλα το λειτουργικό κόστος των κτηρίων αλλά και πετυχαίνοντας έναν ακόµη 
εκπαιδευτικό στόχο: Να εξοικειώσουµε τους µαθητές µε την αίσθηση της 
εξοικονόµησης της ενέργειας. Ευχαριστώ λοιπόν για την βοήθεια που µας 
προσφέρατε για να βοηθήσουµε. Αν δεν υπήρχε αυτή η καλή δουλειά από τη µεριά 
του δήµου Πυλαίας-Χορτιάτη και δεν υπήρχε µια ολοκληρωµένη πρόταση δε θα 
µπορούσαµε και εµείς να ανταποκριθούµε σε αυτήν την αναγκαιότητα. Αποτελείτε 
ένα καλό παράδειγµα γιατί εσείς είστε µέσα στα πέντε πρώτα σχολεία της χώρας που 
κατέθεσαν προτάσεις». 
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